



ГУБЕРНАТОР ПОСЕТИЛ НАШ РАЙОН

«Я очень рад получить ключи от первого собственного жилья из рук Вячеслава Владимировича!» – поделился своими эмоциями Олег Репников.

На прошлой неделе губернатор Белгородской области В.В. Гладков посетил наш район. Итог его визита в Волоконовку – 65 человек и их семьи из аварийного жилья стали обладателями квартир в новом доме, две семьи с детьми-инвалидами и молодой человек из категории детей-сирот переехали в новые частные дома.

Сейчас Олег – студент Валуйского медицинского колледжа. В дальнейшем в его планах – высшее медицинское образование. Конечно, будучи студентом, дома он будет бывать редко, но с удовольствием. Внутри есть вся необходимая мебель: шкаф, диван, кухонный уголок, обеденная группа, необходимые постельные принадлежности, и самый главный символ предстоящего Нового года – пушистая зелёная ёлка.

Первыми главу региона В.В. Гладкова, а также главу администрации Волоконовского района С.И. Бикетова встречала семья Андрея и Анны Чередниченко. В их семье трое детей: старший Михаил, шестилетняя Мария и двухлетний Степан. Их дом построен в рамках региональной программы, инициированной губернатором области, по обеспечению жильём семей, имеющих детей-инвалидов. Новое современное жильё площадью более ста квадратных метров возвели в микрорайоне «Лесной». При доме – большой приусадебный участок, асфальтированная дорога, благоустроенный двор. «Сами мы бы вряд ли построили такой дом», – говорит глава семейства Андрей Алексеевич. Практически соседями напротив стала семья Елены Богдановой и Дмитрия Ветченинова, в семье которых двое детей – Александр и Софья. В планах у них – обзавестись хозяйственными постройками, теплицей, возможно, взять соцконтракт. Они тоже стали новосёлами благодаря вышеназванной программе.



Олег Репников



Дома в микрорайоне "Космос"

Всего в 2023-2024 годах по программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда в Волоконовском районе расселили 75 квартир (189 человек). Для них построены два многоквартирных дома общей площадью 2662,77 кв.м. Работы выполнялись ООО «СМУ-38» (г. Белгород).

В новые дома в микрорайоне «Космос» переехали жители дома по ул. Ленина (дом возле здания ГУП «Водоканал») и жители домов по ул. Чехова. Их новый дом построили напротив бассейна «Космос», рядом расположен большой парк им. Гагарина, где совсем недавно открылись большая детская площадка и различные зоны отдыха, в шаговой доступности торговые точки, автобусные остановки.

В Центре культурного развития посёлка в торжественной обстановке губернатор вручил ключи новосёлам. Волоконовцы от души благодарили губернато-

ра, а Валерий Середа пригласил руководителя в гости. Вячеслав Владимирович воспользовался предложением и посетил новые дома, посмотрел качество строительства, отделки, благоустройства, пообщался с подрядчиком. Серьёзных претензий к строительству не было, да и новосёлы в большинстве своём рады такому новогоднему подарку – встретить новый год в новой современной квартире.

«Я благодарю Вячеслава Владимировича за то, что в таком напряжённом графике он находит время и разделяет минуты радости со своими земляками. Пусть современные квартиры станут для волоконовцев настоящим домом, хранителем тепла, любви и добра! Пусть двери всегда будут открыты навстречу миру, счастью и любви!» – сказал глава администрации района С.И. Бикетов.

Ирина ТИМОШЕВСКАЯ
Фото автора.



Александра Дьяченко с дочерью Екатериной



В.В. Гладков вручает ключи семье Дмитрия и Анастасии Алтуниных ©дочерью Полиной

● 18 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ОРГАНОВ ЗАГС

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ОРГАНОВ ЗАГС!

Искренне поздравляем вас с профессиональным праздником!

Многие важнейшие события в жизни каждого человека проходят через органы ЗАГС. С вашим добрым напутствием вступают в новую жизнь молодожены, вместе с ними вы радуетесь рождению маленьких граждан. От вашего профессионализма, внимания и душевной чуткости зависит то, какими эти события останутся в памяти.

Сохраняя и преумножая лучший опыт предыдущих поколений, сотрудники ЗАГС применяют в своей работе новые цифровые технологии.

Благодаря этому жителям района становится удобнее и проще получать государственные услуги.

Выражаем благодарность всем работникам и ветеранам органов ЗАГС за высокий профессионализм, душевное тепло, доброту и внимательность к каждому.

Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья и счастья, творческого вдохновения и дальнейших успехов в работе!

С уважением **С. БИКЕТОВ**,

глава администрации

Волоконовского района

Н. МЕЛАНИНА,

председатель Муниципального совета.

● 19 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ СЕЛА ЛАЗУРНОЕ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СЕЛА ЛАЗУРНОЕ!

Сердечно поздравляю вас с Днём села!

У каждого из нас есть тот единственный уголок земли, где он родился, вырос, посадил дерево и воспитал детей. А когда все жители живут одной дружной семьёй, то этот уголок становится ещё роднее и дороже.

Рад, что среди вас есть инициативные и трудолюбивые люди, которые не привыкли к славе, но ваша жизнь и ежедневный труд – это источник мудрости и самоотверженности.

Искренне благодарю всех, кто своим трудом, силами и талантом вносил и вносит неоценимый вклад в развитие и благосостояние своей малой родины.

Пусть этот праздник будет наполнен добрыми встречами и дружеским общением.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, счастья, радости и благополучия.

С уважением **С. БИКЕТОВ**,

глава администрации

Волоконовского района

● ОФИЦИАЛЬНО

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ВОЛОКОНОВСКИЙ РАЙОН» РАСПОРЯЖЕНИЕ

16 декабря 2024 года № 82

О проведении семнадцатого заседания Муниципального совета Волоконовского района четвертого созыва

1. Провести семнадцатое заседание Муниципального совета Волоконовского района четвертого созыва **24 декабря 2024 года** в зале заседаний администрации района. **Начало в 9 часов.** Внести на рассмотрение членов Муниципального совета Волоконовского района следующие вопросы:

1. О внесении в Белгородскую областную Думу проекта закона Белгородской области «О преобразовании всех поселений, входящих в состав муниципального района «Волоконовский район» Белгородской области».

2. О внесении изменений в решение Муниципального совета муниципального района «Волоконовский район» от 27.12.2023 г. № 38 «О районном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

3. О районном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

4. Об утверждении Положения о порядке осуществления выплат на санаторно-курортное лечение лиц, замещающих муниципальные должности Волоконовского района и должности муниципальной службы Волоконовского района.

5. Разное.

II. На семнадцатом заседании Муниципального совета Волоконовского района четвертого созыва пригласить: главу администрации района, заместителей главы администрации района, начальников управлений и отделов администрации района, глав администраций городских и сельских поселений, руководителей федеральных органов исполнительной власти в районе, руководителей предприятий, организаций, учреждений, руководителей общественных организаций, представителей средств массовой информации.

Н. МЕЛАНИНА,

председатель Муниципального совета.

«ПУТЕШЕСТВИЕ В ПРЕКРАСНОЕ» –

– под таким названием в Волоконовском районном краеведческом музее прошла выставка картин наших земляков из собрания музея, приуроченная к 70-летию образования Белгородской области.



В экспозиции собрано сорок три живописных и графических работы. «Земляки» – одно из самых тёплых слов в русском языке. У каждого человека своя жизненная дорога, но любовь к малой родине остаётся на всю жизнь. Все представленные творческие работы уроженцев нашего района Ф.А. Лотышева и Н.С. Степановой-Третьяковой вызывают отклик посетителей, потому что они написаны с душой и о том, чему радовалось и о чём болело сердце художника.

Федор Антонович Лотышев родился 26 апреля 1933 года в селе Шидловка Волоконовского района. Рисовать начал в детстве. После окончания Свердловского художественного училища служил в армии. Потом жил в Белгороде, Губкине, а с 1975 года – в Шебекино. Детская любовь к рисованию у него переросла со временем в профессию и образ жизни. Годы упорно оттачивались мастерство. Руки не забывали «наработанные» ни на минуту. Увидев его мастерство однажды, понимаешь, что имеешь дело с настоящим творцом. В разделе выставки «Через картину в мир природы» представлены восемь работ художника. Это чудесные, завораживающие пейзажи. «Зимний пейзаж», «После грозы», «Оттепель», «Осень наступила», «Пейзаж с мостиком» – красота природы в работах художника уникальна в любую пору года и показана во всем её многообразии. На всех картинах живописца присутствует вода в различных состояниях. Вода – это жизнь!

Весьма уникальные графические работы, выполненные шариковой ручкой, представлены в разделе «Шаржи, карикатуры и твор-



ческие натуры». Несмотря на черно-белую цветовую гамму, они объёмны, многогранны, пронзительны и лиричны. За счёт фактуры всё смотрится чётко и красиво.

Раздел «Свидание с талантом» знакомит с творчеством Натальи Станиславовны Степановой-Третьяковой. Родилась она в пос. Волоконовка Белгородской области. С детства проявляла творческие способности. Окончила художественную школу, Белгородский государственный колледж культуры и искусств по специальности «Дизайн среды», затем Белгородский государственный университет по специальности «Изобразительное искусство». В 1997 году состоялась встреча с членом Союза художников России А.П. Пановым, повлиявшая на художественное творческое развитие Натальи Станиславовны. С 2019 года по настоящее время она является сотрудником НИУ «Белгородский государственный университет».

Наталья – участник Международных, Всероссийских, межрегиональных, областных выставок, в Белгороде прошли три её персональные выставки. Член ассоциации искусствоведов РФ, член Союза художников-педагогов, член Молодежного Союза Белгородского объединения Союза художников РФ. Её работы на-

ходятся в частных коллекциях в России и за рубежом, опубликованы в каталогах областных выставок Белгородского регионального отделения Союза художников России и Белгородского творческого Союза художников России.

На выставке представлены семь работ талантливой художницы. Одна из значимых – «Одинокая старушка», на которой изображена её прабабушка Анастасия Наумовна Колтунова, ветеран труда. Интересная история связана с картиной «Забывтое Родное (село Барсуки)», на которой изображён заброшенный дом, где когда-то кипела жизнь. Данное место – это дом, в котором жил папа (отчим) Натальи – Александр Анатольевич Мушенко. Посещение села Барсуки вызвало у автора большие переживания и оказалось неизгладимое впечатление. Накренившийся, заброшенный дом, несмотря на ветхость, борется за жизнь.

На выставке представлено несколько портретов. Один из них – портрет Юрия Михайловича Калинина, в 2014 году занимавшего должность главного художника Белгорода. «Письмо» – в этой пастельной работе изображён портрет сестры автора картины Елены Мушенко. Здесь она изображена во время студенчества, когда редко приезжала домой. Получила долгожданное письмо от родителей и с трепетом его читала. «Танюша» – портрет Татьяны Ибрагимовой, её одноклассницы, к его созданию вызвал интерес к задумчивой, переживательной, робкой девушке. Поэтому и был выбран доминирующий серый колорит. «Кокетка» – портрет Юлии Цюпка, тоже одноклассницы. Она являлась полной противоположностью выше описанного портрета. Живой, кокетливый, непринуждённый характер натуры вызвал заинтересованность, поэтому был выбран импрессионизм.

Все представленные на выставке работы переданы музею в дар. Наслаждаться творчеством таких мастеров можно бесконечно, недаром экспозиция получилась такой яркой, живой, позитивной.

О. БУДЬКО,
научный сотрудник музея

ЛУЧИКИ ДОБРА

В канун Декады инвалидов состоялась встреча участников клуба «Жизнелюб» с руководством общественной организации инвалидов Волоконовского района.

Эта дата в календаре призвана не только напоминать о трудностях, с которыми сталкиваются люди с ограниченными возможностями здоровья. Это ещё и хороший повод для каждого из нас услышать тех, кому особенно тяжело, помочь им не только добрым словом, но и конкретным делом.

Встреча прошла в пансионате Комплексного центра социального обслуживания населения. Вела её методист цент-

ра Любовь Николаевна Мартынова.

Вначале слово было предоставлено председателю Волоконовского общества инвалидов В.С. Беликову, который приступил к обязанностям в июне текущего года. В своём выступлении Василий Семенович подробно остановился на вопросах материального обеспечения, здравоохранения, приобретения лекарств, средств технической реабилитации, ЖКХ и других, позволяющих облегчить жизнь людей, нуждающихся в постоянной поддержке. Присутствующие члены клуба «Жизнелюб» единогласно избрали своим руководителем

Светлану Ивановну Курильченко.

Замечательной концертной программой порадовали присутствующих представители культурного сообщества: Шамиль Уразов, Ольга Фёдоровна, Александр Остапенко. Их выступления сопровождались аплодисментами.

Встреча прошла в тёплой, дружественной обстановке. Благодарим всех, кто принял в ней участие. Закончилась она общей фотографией на память и беседой за чашкой чая.

Полноценное участие людей с инвалидностью в жизни общества, защита их прав, а также привлечение как можно большего количества людей, с пониманием относящихся к проблемам инвалидов – главный посыл этого ежегодного события.

А. КОЛБАСИН,
член правления общества инвалидов.

КТО РИФМАМИ ЖИВЁТ И ДЫШИТ



Приятно осознавать, что среди нас живёт много ярких, талантливых, неравнодушных людей, которые украшают не только свою жизнь, но и жизнь своих друзей, соседей, знакомых, поднимают им настроение, заставляют улыбнуться и почувствовать моменты радости. Конечно же, вы догадались, что это поэты, творческие и талантливые люди. Именно они умеют чувствовать и видеть то, что не видят другие, и время от времени их творчество превращается в новые поэтические сборники.

Каждую осень на Белгородчине проходят Дни литературы, в рамках которых в читальном зале районной библиотеки состоялась встреча участников литературного клуба «Кругозор». На ней члены клуба подвели итоги уходящего литературного года и зарядились новыми творческими идеями. Руководитель клуба, заведующая читальным залом М.Ю. Попова подробно рассказала о творческих мероприятиях и событиях, прошедших в уходящем году с участием поэтов.

Прошедший год был богат на литературные встречи. Лировцы делились своим творчеством, принимали участие в литературных конкурсах и фестивалях. Стихи наших авторов сопровождают сборник, вышедший к 95-летию района – «Район, в котором хочется жить». Они звучали на площадке нашей области на ВДНХ в Москве. Вышел четвёртый коллективный сборник «Лиры» – «Край тюльпанов и любви», презентация которого состоялась в марте текущего года. Если говорить об успехах наших талантливых поэтов из «Лиры», то все невозможно перечислить. Их творчество во-

плотилось в новых стихах и новых сборниках.

С наилучшими пожеланиями к авторам обратилась председатель творческого объединения «Лиры» Г.В. Гришина. Она пожелала всем участникам встречи успехов, писать и удивлять земляков новыми сборниками. Кстати, у Галины Вячеславовны вышла новая, уже третья, книга из 110 стихов «Божие провидение», с чем мы её тоже поздравляем. Творчество поэтессы передаёт самые разные настроения – от грусти и печали до улыбки и надежды. В её стихотворениях подкупает умение «даже в суете верить святыням сердца и мечте». Любители поэзии полностью погружаются в ауру мыслей и чувств автора.

Творчество волоконовских поэтов – это отражение их души. Несомненно, самой большой победой для лировцев можно считать издание сборника «Я буду жить» С.В. Постолова, ушедшего из жизни в декабре прошлого года. Он вышел только благодаря их инициативе, стараниям и при финансовом участии всех почитателей таланта Сергея Владимировича.

Среди авторов, подаривших нам свои прекрасные произведения, – Надежда Петровна Мартынова. Уроженка села Столбище, она более 30 лет проработала продавцом, но её сердце всегда принадлежало поэзии. Первый сборник под названием «Жизнь и судьба» вышел в начале 2024 года, а теперь перед нами второй – «А жизнь – одна...», где искренность и теплота поэтических строк отражают любовь к родному краю, близким и друзьям. Надежда Петровна – добрый, светлый человек, и мы искренне поздравляем её творческим успехом. Неоценимую помощь и поддержку ей оказала Елена Николаевна Посыпайко – неизменный



А. Прилуцкая, Н. Мартынова, В. Комарицкий, М. Харитоновна, Г. Гришина, Е. Щеголева, М. Попова, П. Курлов, Е. Посыпайко, В. Карлушин, П. Крахмаль, А. Чуркин, Л. Ефименко, Т. Ковалёва, Т. Канцурова, А. Степанова

вдохновитель всех поэтов, создатель, собиратель и хранитель творческих сборников и событий «Лиры».

Сборник Елены Лубенцовой – молодой, талантливой, душевной поэтессы, ещё не был представлен широкой публике, он только готовится к презентации в рамках цикла «Женская поэзия».

Готов уже и сборник Л.И. Ефименко. Её творческий путь начался сравнительно недавно, но её стихи идут от сердца и уже нашли отклик у читателей. Она – человек с богатым жизненным опытом, ветеран труда, участница народного ансамбля «Калинушка», любящая мама и бабушка. В её стихах – любовь к родной земле, гордость за защитников Отечества и вера в лучшее.

Петр Никитович Крахмаль выпустил сборник «Ещё бы...», в предисловии к сборнику он говорит: «В слове «Ещё» – есть желание найти новое, неизданное, что-то обрести и передать вам». Петр Никитович рассказал о своём сборнике и прочитал стихи.

На встрече состоялось ещё одно знакомство с новой книгой, автор которой пополнил ряды литобъединения. Это наш земляк Владимир Фёдорович Карпушин. Родился он в селе Лазурное. Работал водителем, экспедитором, но поэзия всегда жила в его сердце.

Первая проба пера состоялась в 2002 году. На этом он не остановился, и теперь его сборник стихов «Слова, что в сердце отзовутся» увидел свет. В его произведениях – глубокая лиричность и отражение переживаний души поэта. Его поэзия – это проникновенный диалог с природой, чувственный и острый, как осенний ветер, проносающийся сквозь багряные листья. В его стихах – лёгкая меланхолия осеннего леса. Он пишет о родной деревне, о сельских просторах, о маме с её повседневными заботами и трудностями. Всё это пронизано глубокой любовью и осмыслением. Владимир неравнодушен к проблемам общества, к искажению духовных ценностей и

призывает бережно относиться к книге и живому слову. Его стихи – это отражение его души, его взгляд на мир. На презентации Владимир рассказал о своём творчестве и прочитал стихотворения из своего сборника.

Музыкальные подарки в исполнении солистки ЦКР Анны Степановой внесли гармонию в поэтическую канву и наполнили встречу особым настроением. Анна прекрасно исполнила под гитару песню на слова В. Карпушина «Бабушке».

С выходом книги поэта поздравили коллеги по перу: Е. Посыпайко, Г. Гришина, П. Крахмаль, П. Курлов, Т. Ковалёва, В. Комарицкий, А. Прилуцкая. Они поблагодарили молодого поэта за то, что позволил увидеть нашу повседневную жизнь творческим взглядом, пожелали ему вдохновения и дальнейших творческих успехов. А Владимиру Фёдоровичу подарил каждому из присутствующих свой поэтический сборник. Природный дар, чистая и глубокая душа автора яви-

лись виновниками рождения искренних строк. В них и вера в человека, и мудрость, и сила воли. В своих стихах автор ненавязчиво призывает любить дом, родных, друзей, дорожить дружбой, уважать людей, беречь природу, видеть её красоту. Именно поэты находят живой отклик в сердцах читателей и слушателей.

Книги, представленные на творческом вечере, разные по содержанию, но их объединяет одно – они написаны интересными, непохожими авторами, для которых желание творить стало частью их жизни. Так пусть же ваши задумки и идеи никогда не иссякнут!

Поэзия была, есть и будет там, где живут человеческие чувства. Причём самые светлые и прекрасные! Пожелаем же всем нам – поэтам и просто людям – мира, добра, взаимопонимания и, конечно же, мудрости, которая помогает нам находить в себе силы для творчества, добра и любви к Родине.

Алексей ЧУРКИН

СЛОВА, ЧТО В СЕРДЦЕ ОТЗОВУТСЯ

Хочу успеть всё сделать в жизни,
Да век наш краток, что скрывать.
И от рождения до тризны
Ошибки нужно признавать.

Желать хочу всем в жизни счастья.
И не люблю ненужных слов.
Чтобы ушли навек ненастья,
А миром правила любовь.

Хочу, чтобы смеялись дети
И не было пустых обид.
Чтоб сумрак не был на планете,
В такт вальсам сердце пусть стучит.

Судьбе скажу сто раз спасибо

За боль, за счастье и любовь.
Жизнь – удивительная сила,
Что часто будоражит кровь.

Молитва чистая прольётся
Под шум дождя и блеск слезы.
Слова, что в сердце отзовутся,
Спасут от грусти и беды...

* * *

Когда зима качала небеса,
И хлопья снега сыпались, как хлопок,
Я шёл к тебе, побыть хоть полчаса.
Взглянуть в глаза на миг и ненароком.

По улицам горели фонари,
Лучом своим слепых касаясь окон.
Хотел с тобой остаться до зари,

Где свет торшера бросил тени в стёкла.

Метель дороги быстро замела,
Берёзы белые к земле склонялись.

Моя любимая, а ты уже спала,
И звезды в тёмном небе появлялись.

И в этой сонной, лёгкой тишине:
Горят витрины цвета карамели.
Я этой ночью не пришёл к тебе,
Чтобы уста твои, меня согрели...

БАБУШКЕ

Алою зарёю звёзды гаснут в небе,
И луна ущербная в вышине горит.
Из трубы избушки рано на рассвете
Струйка дыма будто по струне скользит.

Бабушка когда-то тесто на опаре

Замешает в дёжке голою рукой.

Печь, переливаясь красноватым жаром,
Греет и чарует зимнею порой.

Пирог готовы, разные по форме,
С вишнею, с картошкой, выложены в ряд.
С чесноком и маслом, чуть посыпав солью,
Вспоминаю хлеба тонкий аромат.

Время пролетело, словно в небе птицы.
В снежной колыбели замерли поля.
В тёмно-белом мраке вьюга что-то злится.
В тишине безмолвной вертится земля.

Из трубы избушки с розовым рассветом
Не клубит, как раньше, больше дым густой.
Бабушка родная, навсегда, навечно
Берегу и помню добрый образ твой.

В. КАРПУШИН

Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на кнопку **Начать**,
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:
указать нужный номер издания
и ваш электронный адрес,
на который мы вышлем полный номер
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,
электронные деньги (**WebMoney, Yandex деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).